
Το πρώην στρατόπεδο του Ζιώγα στο Καστράκι Καλαμπάκας μέσα στα 13 hot spots

Από σήμερα λειτουργούν τα 13 νέα «hot spot» για τους πρόσφυγες που ανακοίνωσε
η κυβέρνηση, ενώ την άλλη εβδομάδα θα είναι έτοιμο ένα ακόμη στο Λιτόχωρο
Πιερίας....

      

Τρία κέντρα φιλοξενίας, είναι στην Αττική:
-Στη Μαλακάσα, στο πρώην στρατόπεδο πυρομαχικών Γερακινής, χωρητικότητας
4000 ατόμων.
-Στον Άγιο Ανδρέα, στις παιδικές κατασκηνώσεις του δήμου Αθηναίων, για 500,
ενώ
-Ξεχωριστό hot spot θεωρείται η επέκταση του κέντρου στον Ελαιώνα, όπου θα
φιλοξενηθούν επιπλέον 700 πρόσφυγες
-Τα υπόλοιπα δέκα στην περιφέρεια:
-Στη Δράμα, στην παλιά καπναποθήκη, στη βιομηχανική ζώνη, για 800 ανθρώπους.
-Στις Θερμοπύλες, δεύτερο εγκαταλελειμμένο ξενοδοχείο, για 400.
-Τέσσερις καταυλισμοί στην Ήπειρο, συνολικής χωρητικότητας 2000 ατόμων: Στην
Παιδούπολη Αγίας Ελεούσας, στο παλιό στρατόπεδο στο Βελισσάριο, στη μαθητική
εστία, στα Δολιανά Καλπακίου και στο εγκαταλελειμμένο στρατόπεδο στη
Φιλιππιάδα.
-Άλλοι τέσσερις στη Θεσσαλία, ίδιας χωρητικότητας: στο παλιό στρατόπεδο
Μπουγά, στη Λάρισα, στο κέντρο παραθερισμού, στο Μαλάκι Μαγνησίας, στο
εγκαταλελειμμένο στρατόπεδο Ζιώγα, στο Καστράκι Καλαμπάκας, και στις
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πρώην αστυνομικές σχολές, στην Καρδίτσα.
Την άλλη Δευτέρα θα λειτουργήσει ως hot spot, το παλιό στρατόπεδο, στην
Καναπίτσα Λιτοχώρου Πιερίας, το οποίο προβλέπεται να φιλοξενήσει 4.000
αλλοδαπούς.
Υπενθυμίζεται ότι αρχικά η Ελλάδα είχε υποχρέωση να λειτουργήσει (με πρώτη
προθεσμία τις 30 Νοεμβρίου 2015), πέντε «hot spot» (δηλαδή κέντρα ταυτοποίησης
προσφύγων) σε Λέσβο, Χίο, Σάμο, Λέρο και Κω, και δυο κέντρα φιλοξενίας: από ένα
στην Αττική (Σχιστό) και την Κεντρική Μακεδονία (Διαβατά Θεσσαλονίκης).
Παράλληλα λειτουργούσε και ο Ελαιώνας.
Στη συνέχεια -στο πλαίσιο του πανευρωπαϊκού προγράμματος μετεγκατάστασης
προσφύγων- ανέλαβε την υποχρέωση σε αυτά να φιλοξενηθούν συνολικά 30.000
άτομα (τα 8.000 στα νησιά).
Η κυβέρνηση έκρινε κατόπιν πως δεν μπορούσαν να δημιουργηθούν στα δυο μεγάλα
αστικά κέντρα, ισάριθμα καταλύματα για 22000 συνολικά αλλοδαπούς,
προβάλλοντας πως ουσιαστικά πρόκειται για δυο μικρές πόλεις μέσα στον αστικό
ιστό. Έτσι αντέτεινε να γίνουν περισσότερα από δυο κέντρα, αλλά μικρότερης
χωρητικότητας.
Η ένταση των προσφυγικών ροών και η μετάβαση όλων (και των παράτυπων
μεταναστών) στην Ειδομένη, υποχρέωσε την κυβέρνηση σε νέο σχεδιασμό: να
δημιουργήσει πέντε κέντρα στην Κεντρική Μακεδονία. Τα δύο σε Χέρσο και Νέα
Καβάλα λειτουργούν ήδη, ετοιμάζονται δυο ακόμη επίσης στο νομό Κιλκίς, κι ένα με
πολλά εμπόδια -λόγω των εντονότατων αντιδράσεων των περιοίκων- στο νομό
Πέλλας (στρατόπεδο «Φιλιππάκου»).
Ακόμη δημιούργησε δυο πρόχειρους καταυλισμούς στην Ειδομένη κι έναν ακόμη
στο γειτονικό Πολύκαστρο. Καθώς επίσης ξανάνοιξε κι επέκτεινε το Ελληνικό
(εκτός από το γήπεδο χόκεϋ, το ολυμπιακό κέντρο μπέϊζμπωλλ και το κτίριο των
αφίξεων στο πρώην δυτικό αεροδρόμιο), ενώ πρόχειρα καταλύματα στήθηκαν και
στο λιμάνι του Πειραιά.
Μετά τις διαμαρτυρίες των δημάρχων που φιλοξενούν τα «hot spots», ότι δεν
μπορούν να σηκώνουν μόνοι τους όλο το βάρος, η κυβέρνηση σχεδίασε
εναλλακτικό πρόγραμμα καταμερισμού φιλοξενίας προσφύγων σε σχεδόν
ολόκληρη τη χώρα με μικρές και πολύ μικρές μονάδες.
Έτσι σταδιακά δημιουργήθηκαν δομές στην Ελευθερούπολη και τη Νέα Καρβάλη,
καθώς στην Καβάλα μεταφέρονται επίσης ακτοπλοϊκώς αλλοδαποί, στην Κοζάνη,
στις Θερμοπύλες (με πρωτοβουλία του περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας Κώστα
Μπακογιάννη), ενώ ξανάνοιξε ο προσφυγικός καταυλισμός στο Λαύριο.
Οι μέχρι τώρα δομές μπορούν να φιλοξενήσουν σε ικανοποιητικές συνθήκες όπως
ζητούν Ευρωπαϊκή Ένωση και Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ- περί τους 28800
αλλοδαπούς. Συν 14400 τα νέα » hot spots». Περίπου χίλιοι διαμένουν επίσης σε
μικρότερες δομές, κυρίως της Εκκλησίας, αλλά και αλληλέγγυων (όπως στην υπό
κατάληψη από αναρχικούς «Πικροδάφνη» στον Άγιο Δημήτριο) ή κρατικές (όπως η
εστία Κακοποιημένων Γυναικών).
Η κυβέρνηση πάντως προσανατολίζεται να ετοιμάσει 40 και πλέον μονάδες
πανελλαδικά, όπως είχε δημοσιεύσει κατ" αποκλειστικότητα το star.gr. Καθώς,
όπως είπε το περασμένο Σάββατο και ο αρμόδιος κοινοτικός επίτροπος Δημήτρης
Αβραμόπουλος, αναμένονται μέχρι τα τέλη Μαρτίου να εγκλωβιστούν στην Ελλάδα
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τουλάχιστον 100000 αλλοδαποί.
Η κυβέρνηση, με μια θεαματική στροφή 180 μοιρών, ξανάνοιξε -κάτω από τις
ασφυκτικές πιέσεις των εταίρων- τα τρία κέντρα κράτησης (Αμυγδαλέζα, Κόρινθος
και Παρανέστι Δράμας). Ενώ δημιούργησε και τρία νέα σε Ξάνθη, Ορεστιάδα και
Λέσβο, ενώ ως κρατητήριο θα λειτουργεί και το Συντονιστικό Κέντρο στο Ρουφ.
Η Ελλάδα είναι υποχρεωμένη να δημιουργήσει και μικρότερες μονάδες για όσους
μετανάστες ζητούν -με προοπτικές βασιμότητας- πολιτικό άσυλο, καθώς και
κάποιες άλλες για όσους δηλώνουν πρόθυμοι να επιστρέψουν οικειοθελώς στις
χώρες από τις οποίες προέρχονται.
Υπάρχει και το επιδοτούμενο από τον ΟΗΕ πρόγραμμα φιλοξενίας σε
διαμερίσματα 20000 προσφύγων. Όμως μέχριτώρα αίτηση έχουν υποβάλει περί
τους 5000 (σύμφωνα με την κυβέρνηση) και 800 κατά οργανώσεις, οι οποίες
προωθούν το πρόγραμμα (Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ και Διεθνής Οργανισμός
Μετανάστευσης)... Ο λόγος; Διότι σχεδόν όλοι οι πρόσφυγες δεν θέλουν να μείνουν
στην Ελλάδα.
Στη χώρα μας θα γίνουν παράλληλα και 20 «blue dots», δηλαδή κέντρα για
ασυνόδευτα προσφυγόπουλα. Αυτά θα λειτουργήσουν ως σχολεία, αλλά και κέντρα
βοήθειας, ενώ θα καταβάλλεται προσπάθεια να εντοπιστούν συγγενείς τους που
θα αναλάβουν τη φιλοξενία τους.
Τα τρία πρώτα θα λειτουργήσουν άμεσα σε Ειδομένη, Λέσβο και Κω. Άλλα οκτώ
στην Αττική και σε δεύτερο χρόνο ακόμη εννιά στην υπόλοιπη χώρα. Ενδιαφέρον
να δημιουργηθεί «blue dot» στην περιοχή του εκδήλωσε μέχρι τώρα ο δήμος
Χανίων.
Το βράδυ της Δευτέρας, η κυβέρνηση έκανε γνωστό ότι το κέντρο στις Αφίδνες, δεν
θα γίνει τελικά. Σύμφωνα με αποκλειστικές πληροφορίες του Star, αυτό δεν θα
συμβεί γιατί δίπλα στο χώρο που θα γινόταν η συγκεκριμένη δομή υπάρχει
Στρατόπεδο Υψίστης Εθνικής Σημασίας.

  

  

star.gr
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